

ЗНАЙ НАШИХ!

ВПЕРВЫЕ ЗА ИСТОРИЮ  
МИРОВЫХ ПЕРВЕНСТВ  
КОМАНДА,  
ПРЕДСТАВЛЯЮЩАЯ  
РОССИЮ  
В СИНХРОННОМ  
КАТАНИИ, ПОДНЯЛАСЬ  
НА СТУПЕНЬ  
ПЬЕДЕСТАЛА ПОЧЕТА



Болельщикам  
выступление  
любимой команды  
пришлось смотреть  
по ТВ.

Team Russia 1

Bronze Medalist

## «Парадиз» завоевал бронзу чемпионата мира по синхронному катанию

11 апреля вечером (у нас уже было за полночь) случилось то, чего любители фигурного катания в Петербурге, да и по всей России, ждали долгие годы. На чемпионате мира по синхронному катанию в канадском городе Гамильтоне (провинция Онтарио) команда «Парадиз» вписала свое имя в историю. Теперь в анналах чемпионатов мира по синхронному катанию в разделе «Победители и призеры» будет значиться «Team Paradise — Russia». Пока только за 2015 год, пока только бронза — но ведь это только первый шаг!

К ЭТИМ МЕДАЛЯМ петербургские девушки вместе с их тренерами Ириной и Александром Яковлевыми шли долго и упорно, последовательно поднимаясь вверх по строчкам турнирной таблицы, от девятого места на первом чемпионате мира в 2000 году к пятому месту в 2012 и 2013 годах и четвертому год назад. И вот наконец третье место и бронзовые медали!

В отличие от предыдущих чемпионатов мира, когда «Парадиз» завоевывал малые медали в короткой программе (в 2012 году в Ге-

теборге даже золотые), однако по результатам произвольной программы откатывался вниз, в Гамильтоне произошло все с точностью до наоборот. Ошибка в одном из обязательных синхронных элементов, проходе двух линий друг через друга, отбросила петербурженку на пятое место, которое, впрочем, оставило их в сильнейшей разминке в произвольной программе, в которой согласно жребью «Парадиз» выступал первым.

И питерские синхронистки, не опустившие рук после временной неудачи, наоборот

— собравшиеся, так исполнили свои «Половецкие пляски», что заставили ошибаться соперниц, выступавших после них. Например, шведки из команды «Surprise», бывшие третьими после короткой программы, совершили аж три падения!

В программе «Парадиза» было все: использование всей площади льда, синхронность исполнения элементов, отточенность шагов и вращений. И сумасшедший накал страстей. Судьи не могли быть предвзятыми к столь вдохновенному катанию. Третье место в произвольной программе — и общее третье место после канадской команды «NEXICE» и финской «Marigold». На ступень пьедестала поднялась капитан «Парадиза» Маша Корелина, вся команда согласно протоколу выстроилась вслед за ней.

Сразу после церемонии награждения корреспондент «ВП» дозволился в Канаду до тренера «Парадиза» Ирины Яковлевой. «Нет

слов, чтобы выразить нашу радость, счастье девочек! — Ирина Александровна не скрывала эмоций. — Да, была помарка в короткой программе, однако девочки вышли на произвольную и откатали ее в полную силу, как они это умеют. Я не исключаю, что, выступая первыми, они произвели впечатление на соперниц, некоторым из них было просто тяжело кататься».

«Вечерка» напутствовала команду «Парадиз» перед чемпионатом мира в Гамильтоне (см. номер «ВП» от 3 апреля) — и теперь поздравляет их с историческим успехом!

Кстати. Несмотря на 17-кратный титул чемпиона России и медали чемпионатов мира, наставники «Парадиза» Ирина и Александр Яковлевы все еще не имеют звания заслуженных тренеров России. Хочется верить, что страна оценит наконец их более чем двадцатилетний подвижнический труд.

Борис ОСЬКИН

СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ

## «Зенит» лишился праздника

ХАЛК ВЫШЕЛ В ЛИДЕРЫ БОМБАРДИРСКОЙ ГОНКИ, ЗАБИВ 12-й ГОЛ, НО НАША КОМАНДА ПОТЕРЯЛА ДВА ОЧКА В ВАЖНОЙ ИГРЕ С «РУБИНОМ»

Вчера «Зенит» сыграл вничью с «Рубином» на «Петровском» — матч закончился вничью (1:1), и праздника не получилось. Хотя в минувшее воскресенье отмечали и Пасху, и День космонавтики. Впрочем, как выяснил автор этих строк, никаких торжеств, за исключением футбольных, на арене не планировалось.

НА ВИРАЖ фанаты по традиции пришли, одетые в футболки с фотографией нападающего «Зенита» Александра Кержакова и надписью «Саша — наш русский бомбардир». Акция в поддержку сидящего в запасе форварда продолжается. О религиозном празднике, однако, «ультрас» не забыли: растянули баннер «С Пасхой, православные».

Еще в начале матча раздались дружные «заряды»: «Христос воскрес!» — «Воистину воскрес!» Но они быстро смолкли: именно по ходу исполнения «Рубин» открыл счет. Вздрогнуть заставил защитник Эльмир Набиуллин, забивший на 4-й минуте в образцовой контратаке.

Матч «Зенит» — «Рубин» специалисты называли «противостоянием трех форвардов». Зенитовцы Халк и Саломон Рондон и казанец Игорь Портнягин имели в своем активе по 11 забитых голов и претендовали на звание лучшего бомбардира чемпионата. На «Петровском» в этом споре многое могло решиться.

— Трудно сказать, против кого из этой тройки нападающих мне было бы играть сложнее, доведись такое в мое время. Я, как правило, действовал не персонально, а на позиции опорного полузащитника, но все они — напа-



Перед игрой с «Севильей» зенитовцам нужно собраться.

дающие разноплановые, — оценил в разговоре с корреспондентом «ВП» возможности каждого из претендентов защитник «Зенита» 1970-х годов Алексей Стрепетов. — Халк лучше других атакует с фланга. А его левая нога — убийственная. Рондон великолепен в силовой борьбе и на «втором этаже», умеет окатиться в голевой позиции. А Портнягин, которого я хорошо знаю, способен «отклеиться» от опекуна. Но Игорь только набирает силу — конкурировать с зенитовцами ему рановато.

— Почему? Портнягин не тушует, он молодец, спокойно принимает мяч, идет в обводку, ищет свой шанс. Игорь хорош в контратакующей игре «Рубина», подходит казан-

кой команде по стилю, — добавил чемпион СССР-1984 в составе «Зенита» Борис Чухлов.

Бывший нападающий «Зенита» тактично избежал ответа на вопрос, кто из тройки претендентов на статус лучшего бомбардира напоминает по стилю игры самого Чухлова. Но ситуация в первом тайме ему не понравилась крайне.

— Если бы я так играл в футбол при Юрии Морозове, я бы закончил карьеру, наверное, после первого же матча, — процедил Чухлов. — Безобразие. Стыдно смотреть на Халка и на всю остальную команду. Молодежь сидит на лавке, рвется в бой, но не выходит. Халк в Грозном в матче с «Тереком» разве играл?

Раньше его трактором было не сдвинуть, а там он в каждом столкновении валился на газон. Худшей тактики за последние 10 лет я у «Зенита» не видел.

Халк все же обошел Рондона и Портнягина в споре бомбардиров: на 48-й минуте реализовал «гроссмейстерски» пенальти, назначенный за фол в штрафной на Игоре Смольникове. Но «Зенит» из этого не смог извлечь больше выгод: Доменико Кришито схлопотал две желтые карточки за три минуты и был удален. И в меньшинстве «Зенит» сумел добиться лишь ничьей — выпущенный на замену Кержаков в компенсированное время пробил в перекладину.

— Я лично рассчитывал в этой игре увидеть не противостояние Халка, Рондона и Портнягина в бомбардирской гонке, а посмотреть на то, как «Зенит» намерен действовать против «Севильи» в Лиге Европы без пяти игроков основного состава, — резюмировал корреспонденту «ВП» Стрепетов. — Ясно, что чемпионство для Виллаш-Боаша важнее, чем Лига Европы. Но «Зенит» еще не чемпион. А «Рубин» мне понравился: видно, что Ринат Билялетдинов умеет выжимать максимум из тех исполнителей, которые есть у него под рукой.

«Зенит», сыграв вничью, набрал 55 очков и сохранил лидерство в чемпионате. Следующий матч в этом турнире наша команда сыграет в гостях против «Краснодара», занимающего второе место.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ  
Фото Бориса ОСЬКИНА